
 

Ata de N° 12 da sessão ordinária do dia 18 de maio de dois mil e 

vinte e dois. 

Aos dezoito dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois ocorreu 

a sessão ordinária da Câmara Municipal de forma híbrida, sob a 

presidência da Vereadora Juciane Teixeira Jorge Nogueira, que 

após a chamada nominal dos Vereadores e tendo número 

regimental a Sra. Presidente declarou aberta a presente sessão. Em 

seguida, designou o Vereador e secretário Francisco Jonas para 

realizar a leitura da Ata da sessão anterior, que após lida foi 

colocada em votação e aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade a Sra. Presidente realizou a leitura das matérias dado 

entrada na sessão. Pelo Vereador Alex Medeiros foi apresentado o 

requerimento de N°05/2022 solicita que seja feita a recuperação 

das estradas vicinais das comunidades de Corguinho, Jussara, Cruz 

de Raio, Jacarandá, Chapada e adjacências. Pela Vereadora 

Andreia Melo foi apresentado o requerimento de N°31/2022 

solicita que seja feita a limpeza do Colégio localizado no Sítio 

Salgado II, atualmente desativado. Requerimento N°32/2022 

solicita que seja construída uma ponte no bairro Recanto, Rua 

Francisco Sidney Brito, ponto de referência, próximo ao PSF 

Recanto. Requerimento N° 33/2022 solicita que seja colocado 

iluminação pública no Sítio Campo de Pouso. Projeto de Lei N° 

15/2022 de autoria da Vereadora Juciane Jorge, dispõe sobre a 

nomeação de uma Rua, sem denominação oficial de Rua Vereador 

Marcos Pereira Jorge e da outras providências. Em seguida a Sra. 

Presidente leu o pedido de retificação de atas de N° 07/2022 e  

N°08/2022 que após lido foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. Logo após a Sra. Presidente realizou a leitura das 

matérias da sessão anterior, que após lidas foram colocadas em 

discussão, em votação e aprovadas por unanimidade. Dando 



 

continuidade realizou a leitura do Projeto de Lei N° 14/2022 vindo 

do executivo, cria a coordenadoria municipal de proteção e defesa 

civil (COMPDEC), dispõe sobre o conselho municipal de proteção 

e defesa civil do município de São Benedito e da outras 

providências, que após lido foi colocado em discussão, em votação 

e aprovado por unanimidade. Em seguida a Sra. Presidente abriu a 

tribuna para a oratória dos Vereadores. O primeiro orador a fazer 

uso da palavra foi o Vereador Alex Medeiros, ressaltou sobre o 

requerimento que apresentou em relação ao reparo das estradas 

vicinais dos sítios: Corguinho, Jussara, Cruz de Raio, Jacarandá e 

adjacências, reforçou esse pedido junto aos responsáveis pela 

recuperação dessas estradas. Falou sobre o dia nacional do combate 

ao abuso sexual contra crianças e adolescentes, assunto sério que 

deve ser tratado não só no dia de hoje, mas sim todos os dias, 

principalmente nas escolas, pois esse assunto é muito relevante e 

de extrema importância a ser tratado. Prestou sua homenagem aos 

garis pelo dia 16 de maio, e falou que é uma profissão muito 

importante e pouco reconhecida. Dando continuidade a vereadora 

Andreia Melo, ressaltou sobre seus requerimentos apresentados na 

sessão e fez suas considerações sobre o assunto. Falou sobre o dia 

18 de maio, data escolhida para o dia nacional de combate ao abuso 

a exploração sexual de crianças e adolescentes e disse que de 

acordo com os dados da secretaria de direitos humanos é assustador 

o número de casos de violência sexual contra crianças e 

adolescentes em nosso país e município. Essa data tem o intuito de 

ajudar a combater esse mal que destrói a vida de milhares de 

crianças e adolescentes. Alertou as famílias e professores que ao 

desconfiarem do comportamento diferente de alguma criança, 

procurassem o conselho tutelar que é um órgão autônomo não 

jurisdicional encarregado para combater e cuidar das crianças, 



 

falou que esse órgão é importante, podem ligar a qualquer hora e 

que toda denúncia será anônima. O próximo orador a fazer uso da 

Palavra foi o Vereador Alexandre Coelho, iniciou suas palavras 

deixando seu voto de pesar pelo falecimento de Salmito Ferreira 

Neto, conhecido no futebol como professor Salmito, falou sobre 

sua trajetória como profissional e o grande legado que o mesmo 

deixou. Em seguida o Vereador Paulo Henrique deixou seu voto de 

pesar pela partida repentina de Salmito, falou sobre o ser humano 

e profissional incrível que o mesmo era. Logo após o Vereador 

Marculino Franco iniciou suas palavras falando sobre o quanto era 

importante o trabalho que Salmito desempenhava com as crianças 

e disse que as mesmas irão sentir muita falta. O Vereador 

Alexandre Coelho pediu a parte e falou que todos estavam 

comovidos com a partida repentina do Salmito, principalmente as 

crianças, isso dar para ver o quanto o trabalho do mesmo foi bem 

feito e que o seu legado está sendo visto por todos nós. Retomando 

a palavra o Vereador Marculino Franco deixou seu sentimento de 

pesar a toda a família do Salmito. Falou que sábado esteve presente 

no CCMI participando do Seminário de Politicas Publicas a convite 

do Secretário de Agricultura, e que também estiveram presentes 

várias entidades, Sindicato, Ematerce, Secretaria de Agricultura de 

Carnaubal e Mocambo e várias associações do município de São 

Benedito que levaram seus produtos para expor e vender. 

Parabenizou ao secretário Gleyson pelo belíssimo trabalho que ele 

vem desenvolvendo em nosso município. Parabenizou a todos os 

garis pelo seu dia e disse que é um trabalho muito árduo e 

importante. Falou que já foi dado início no reparo das estradas do 

Xique-xique que sai no Abrigo, e que em Cocalzinho já foi 

concluído. O Vereador Rejane pediu a parte e falou que na Santa 

Teresa e Ingazeira também já foram concluídas. Retomando a 



 

palavra o Vereador Marculino falou que na Fazendinha, Faveira, 

Carnaubal dos Medeiros até o Inharé também já foram concluídas. 

Parabenizou o Sr. Nonato e aos operadores das máquinas pelo 

esforço e que logo mais serão resolvidos os problemas de todas as 

estradas. O próximo orador a fazer o uso da palavra foi o Vereador 

e Secretario Francisco Jonas, pediu ao executivo que visse com 

bons olhos alguns requerimentos que apresentou na casa e que já 

foram aprovados. Requerimento N°15/2021 requer a sinalização 

horizontal e vertical do distrito do Inhuçu, requerimento 

N°008/2021 que disponha da construção do abastecimento de água 

na localidade Laranjeiras, pois são demandas antigas que a 

população vem cobrando. Solicitou o atendimento do requerimento 

N°001/2022 ampliação do sistema de abastecimento da rede da 

Cagece da Rua Gonçalo de Freitas. Deixou seu voto de pesar a 

família do Salmito. Dando continuidade a Vereadora Dona Diassis 

parabenizou aos guerreiros garis e falou que eles merecem todo o 

carinho e respeito. Deixou seu voto de pesar a família de Salmito, 

falou sobre a pessoa amada que o mesmo era, relatou que está com 

duas sessões que se despedem de pessoas amadas. Em seguida o 

Vereador Francisco Das Chagas deixou seu voto de pesar a família 

de Antônia Celma dos Reis Freire, esposa do seu primo Tiago do 

São Vicente. Deixou seu voto de pesar também a família do 

Salmito. Pediu a Secretaria de Educação e as pessoas encarregadas 

pelo transporte escolar do Sítio Cajueiro que vissem o porquê de 

estarem deixando as crianças distantes de suas respectivas casas 

pois os mesmos estão chegando muito tarde em casa. Falou que no 

Sítio Bom Jesus dos Mesquitas já está com 2 semanas que o ônibus 

não passa e disse que irão fazer um abaixo assinado para saber o 

real motivo do ônibus não está transportando os alunos daquela 

comunidade. Pediu aos responsáveis pelo setor dos transportes 



 

escolares que passem a funcionar normalmente. Pediu ao 

Secretário de Infraestrutura e ao Sr. Nonato que vissem a questão 

das estradas, pois o carro do lixo não está passando em algumas 

localidades, começando pelo Santos Reis, indo pelo Barriga e 

Mundo Novo, não passa carro devido as mas condições das 

estradas. Também pediu que fossem visto os reparos das estradas 

das seguintes localidades: Sítio Barriga, Mundo Novo, Urubu, 

Cajueiro, São Miguel, Bom Jesus dos Mesquitas, Picadas, Sitio do 

Meio, Contendas. Pediu ao Prefeito mais segurança em nosso 

município, tanto na zona rural, periferias e zona urbana. Logo após 

à Sra. Presidente Juciane Jorge iniciou suas palavras parabenizando 

aos assistentes sociais pelo dia 15 de maio, e também a data do dia 

16 de maio, dia dos garis, uma profissão que não é vista com os 

olhos que merecem, e 18 de maio uma data escolhida para 

combater o abuso e exploração sexual infantil, uma data para servir 

de alerta e voltar os olhos para as crianças. Deixou seu voto de 

pesar a família do Salmito e disse que ele deixou um legado por 

onde passou. Finalizou convocando a todos para a próxima sessão 

que acontecera no dia 01 de Junho de 2022 e invocando a proteção 

de Deus e da Pátria declarou encerrada a presente sessão. 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito- CE, em 18 de 

maio de 2022. 

 


